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Svjetska meteorološka organizacija
 
NAJNOVIJI PODACI O
 
EL NIÑU/LA NIÑI
 
 
 


 
 
Trenutačna situacija i izgledi 
El Niño 2015. – 2016. prošao je svoj vrhunac, ali i dalje ostaje jak i nastavlja utjecati na svjetske klimatske obrasce. Očekuje se da će idućih mjeseci nastaviti slabiti, a modeli pokazuju da se povratak u ENSO-neutralno stanje može očekivati u drugom tromjesečju 2016. godine. Površinska temperatura istočnog i središnjeg dijela tropskog dijela Pacifika očito je krajem 2015. nadmašila prosjek za 2 stupnja Celzija, dokazavši tako da je El Niño 2015. – 2016. jedan od najjačih od početka motrenja, usporediv s onima iz 1997. – 1998. i 1982. – 1983. Nacionalne meteorološke i hidrološke službe nastavit će motriti slabljenje ovog El Niña i procjenjivati njegove vjerojatne učinke na lokalnoj razini.  

Tijekom siječnja i početkom veljače 2016. godine, površinska temperatura istočnog i središnjeg dijela tropskog Pacifika bila je za više od 2,0 °C iznad prosjeka, nagovještavajući tako vrlo snažni El Niño. Kao i obično, najveće odstupanje od prosječne temperature oceana uzrokovano El Niñom zabilježeno je u studenom i prosincu, no otada se smanjilo za oko pola stupnja. 
Atmosferski pokazatelji El Niña ostali su snažni i postojani tijekom zadnjih mjeseci. To su: niži atmosferski tlak iznad središnjeg i istočnog dijela Pacifika, oslabljeni pasati u prizemnom sloju nad Pacifikom te natprosječna naoblaka i povećane oborine u blizini međunarodne datumske granice i istočno od nje. El Niño bi dosad uvijek dosezao maksimalnu snagu u razdoblju od listopada u godini pojavljivanja pa do siječnja iduće godine, i često bi potrajao tijekom većeg dijela prvog tromjesečja te godine prije nego bi se uvjeti vratili u normalu. Ovaj El Niño slijedi sličan obrazac, no zbog svoje će snage vjerojatno potrajati i tijekom dobrog dijela drugog tromjesečja 2016.
Tijekom zadnjih pet mjeseci, temperature ispod površine tropskog dijela Pacifika istočno od međunarodne datumske granice bile su znatno iznad prosjeka. Bila je to reakcija na nekoliko razdoblja oslabljenih pasatnih vjetrova. Tijekom zadnjih par mjeseci, te su se ispodpovršinske temperature snizile nakon što je El Niño dosegnuo vrhunac, ali i dalje su dosta iznad prosjeka. Očekuje se da će preostali višak ispodpovršinske topline u prvom tromjesečju 2016. održati površinsku temperaturu mora dosta iznad prosjeka. U siječnju 2016., vrlo izrazito slabljenje pasatnih vjetrova u središnjem dijelu tropskog Pacifika uzrokovalo je manji porast temperature ispod površine. To dodatno zagrijavanje ispod površine moglo bi krajem veljače ili u ožujku dovesti do porasta površinskih temperatura krajnjih istočnih dijelova tropskog Pacifika. 
U ovom trenutku, svi proučeni dinamički i statistički modeli predviđanja prognoziraju pad prosječnih tromjesečnih temperatura površine mora u istočnim i središnjim dijelovima tropskog Pacifika u nadolazećim mjesecima, ali tri četvrtine modela predviđa da će prosječne tromjesečne temperature ostati barem 1 °C više od prosjeka u sezoni od ožujka do svibnja. Postoji velika vjerojatnost da će se trenutačne natprosječne temperature istočnih i središnjih dijelova tropskog Pacifika sniziti, ali da će se u veljači i dijelu ožujka zadržati na razinama umjerenog do snažnog El Niña, prije nego što se spuste na razinu umjerenog El Niña tijekom travnja i dijela svibnja. 
Kako to pokazuje površinska temperatura mora koja je tijekom posljednjih mjeseci 2015. bila za 2 °C viša od prosjeka, vrhunac u srednjoj tromjesečnoj snazi čini ovaj El Niño usporedivim s prethodnim vrlo jakim epizodama El Niña iz 1982. – 1983. i 1997. – 1998. Iako su vršne temperature oceana bile približno jednake onima iz El Niña 1997. – 1998. godine, neki drugi aspekti ovog El Niña nešto su manje iznimni, poput temperature površine istočne trećine tropskog dijela Pacifika i istočnog pružanja povećane naoblake i količine oborina duž ekvatora. Potrebno je načiniti detaljniju retrospektivnu analizu oceanskih i atmosferskih značajki ovog El Niña da bi se temeljitije ustanovila njegova snaga u odnosu na ostale najjače takve pojave u prošlosti. Bez obzira na to, ovaj El Niño smatra se vrlo jakim. U mjesecima koji dolaze pažljivo će se motriti oceanski i atmosferski uvjeti nad tropskim dijelom Pacifika kako bi se bolje procijenila brzina njegovog slabljenja. 
Važno je napomenuti da El Niño i La Niña nisu jedini čimbenici koji upravljaju globalnim klimatskim  obrascima. Nadalje, snaga El Niña nije nužno u bliskom odnosu s njegovim učincima na regionalnu klimu. Na regionalnoj razini, u sklopu sastavljanja sezonskih izgleda trebali bi se procjenjivati relativni učinci El Niña, La Niñe i drugih lokalno relevantnih pojava koje utječu na klimu. Na primjer, stanje Indijskog oceana, jugoistočnog Pacifika i temperatura površine tropskog dijela Atlantika mogu utjecati na klimu nad susjednim kopnenim područjima. Informacije primjenljive na regionalnim i lokalnim razinama dostupne su u regionalnim/nacionalnim sezonskim klimatskim izgledima, poput onih koje sastavljaju WMO-ovi regionalni klimatski centri (RCC), regionalni forumi za klimatske izglede (RCOF) te nacionalne meteorološke i hidrološke službe (NMHS).
Ukratko:
(Od veljače 2016., i ocean i atmosfera iznad tropskih dijelova Pacifika pokazuju stalnu prisutnost jakog El Niña, ali vide se nagovještaji postupnog slabljenja;
(Većina proučenih modela i stručnih procjena upućuju na to da će El Niño 2015. – 2016. ostati jak tijekom većeg dijela prvog tromjesečja 2016. godine i da se neće vratiti u neutralno stanje sve do duboko u drugom tromjesečju;
(S obzirom na anomalije u temperaturi morske površine opažene u zadnjem tromjesečju 2015. godine, vrhunac u srednjoj tromjesečnoj snazi ovog El Niña čini ga usporedivim s vrlo jakim El Niñima iz 1982. – 1983. i 1997. – 1998.; 
(Očekuje se da se učinci El Niña u nekim područjima osjete i nakon slabljenja te pojave, posebice kada je riječ o jakom El Niñu poput ovog. U pogođenim područjima takvi se učinci očekuju tijekom prvog tromjesečja i duboko u drugom tromjesečju 2016. godine. 
Stanje u tropskim dijelovima Pacifika i dalje će se pažljivo motriti. Stručnjaci za predviđanje klime će u nadolazećim mjesecima sastavljati detaljnija tumačenja regionalne klimatske varijabilnosti, koja će biti dostupna putem nacionalnih meteoroloških i hidroloških službi (NMHS). Web poveznice na NMHS-ove možete pronaći na: 

http://www.wmo.int/pages/members/members_en.html
 

Informacije o WMO-ovim RCC-ima i poveznice na njih možete pronaći na:

 

http://www.wmo.int/pages/prog/wcp/wcasp/RCCs.html
 
El Niño/La Niña – opći podaci
 
Klimatski obrasci u pacifičkom području 
Istraživanja provedena zadnjih desetljeća u značajnoj su mjeri rasvijetlila važnu ulogu koju međudjelovanje atmosfere i oceana u tropskom pojasu Pacifika igra u mijenjanju globalnih meteoroloških i klimatskih obrazaca. Za vrijeme El Niña, na primjer, temperatura površine središnjih i istočnih dijelova tropskog Pacifika postaje znatno viša od normale. Nasuprot tome, za vrijeme La Niñe, temperature površine mora u tim područjima postaju niže od normale. Te su temperaturne promjene čvrsto povezane s velikim klimatskim fluktuacijama širom planeta. Kad započnu, te pojave mogu potrajati 12 mjeseci ili dulje. Nakon jakog El Niña 1997. – 1998. uslijedila je produljena faza La Niñe, koja se protegnula od sredine 1998. do početka 2001. godine. El Niño i La Niña mijenjaju vjerojatnost pojavljivanja određenih klimatskih obrazaca širom svijeta, ali ishodi svakog od njih nikad nisu sasvim isti. Nadalje, iako uglavnom postoji veza između globalnih učinaka El Niña/La Niñe i njihovog intenziteta, uvijek je moguće da takav događaj ozbiljno utječe na regionalne prilike i neovisno o svojem intenzitetu. 
 
Prognoziranje i praćenje fenomena El Niño/La Niña
Razvoj događaja na Pacifiku prognozira se na nekoliko načina. Složeni dinamički modeli projiciraju razvoj događaja u tropskim dijelovima Pacifika na temelju trenutačnih promatranja. Statistički modeli prognoza mogu uočiti i neke preteče takvih događaja. Stručna analiza trenutačne situacije pruža dodanu vrijednost, posebno u tumačenju implikacija situacije koja nastaje ispod oceanske površine. Sve prognostičke metode pokušavaju uzeti u obzir učinke međudjelovanja oceana i atmosfere unutar klimatskog sustava. 
Meteorološki i oceanografski podaci koji omogućavaju praćenje i prognoziranje epizoda El Niña i La Niñe dobivaju se od nacionalnih i međunarodnih sustava praćenja. Razmjenjivanje i obrada podataka provode se u sklopu programa koje koordinira Svjetska meteorološka organizacija (WMO). 
WMO-ovi najnoviji podaci o El Niñu/La Niñi
WMO-ovi "Najnoviji podaci o El Niñu/La Niñi" pripremaju se na donekle redovitoj bazi (približno svaka tri mjeseca) zajedničkim naporima WMO-a i Međunarodnog znanstvenog instituta za klimu i društvo (IRI) i doprinos su UN-ovoj Međuagencijskoj radnoj skupini za smanjivanje prirodnih katastrofa. Temelje se na doprinosima vodećih svjetskih centara koji prate i predviđaju ovaj fenomen, kao i na konsenzusu stručnjaka čiji rad pomažu WMO i IRI. Dodatne informacije o ovom izvještaju i s njime povezanim aspektima možete pronaći na:
 

http://www.wmo.int/pages/prog/wcp/wcasp/wcasp_home_en.html
 
 
Zahvale
Izvještaj "Najnoviji podaci o El Niñu/La Niñi" rezultat je suradnje WMO-a i Međunarodnog znanstvenog instituta za klimu i društvo (IRI) iz SAD-a. Temelji se, između ostalog, na doprinosu stručnjaka sljedećih institucija: Afričkog centra za meteorološke primjene u razvoju (ACMAD); Armenske državne hidrometeorološke službe i službe praćenja (ARMSTATEHYDROMET); Klimatskog centra (APCC) Azijsko-pacifičke gospodarske suradnje (APEC); Australske meteorološke službe (BoM); Australskog centra za održive slivove Sveučilišta Južni Queensland; Indonezijske meteorološke, klimatološke i geofizičke agencije (Badan Meteorologi Klimatologi dan Geofisika (BMKG)); Centro Internacional para la Investigación del Fenómeno El Niño (CIIFEN); Kineske meteorološke uprave (CMA); Centra za predviđanja klime (CPC) i Centra za primjene pacifičkog ENSO-a u sklopu američke Nacionalne oceanografske i atmosferske službe (NOAA); Projekta klimatske varijabilnosti i prediktabilnosti (CLIVAR) u sklopu Svjetskog programa istraživanja klime (WCRP); Comisión Permanente del Pacífico Sur (CPPS); peruanskog El Comité Multisectorial encargado del Estudio Nacional del Fenómeno El Niño (ENFEN); Europskog centra za srednjoročne vremenske prognoze (ECMWF); Météo - France; Meteorološke službe Fidžija; Međuvladinog tijela za razvoj (IGAD); Centra za klimatska predviđanja i aplikacije (ICPAC); ekvadorskog Instituto Nacional de Meteorologia e Hidrologia (INAMHI); IRI-ja; Japanske meteorološke agencije (JMA); Korejske meteorološke službe (KMA); Meteoroloških službi Mauricijusa (MMS); Britanske nacionalne meteorološke službe (UKMO); američkog Nacionalnog centra za atmosferska istraživanja (NCAR); Južnoafričkog centra za razvoj i lokalne klimatske usluge (SADC-CSC), Tasmanskog poljoprivrednog instituta (Australija) te Sveučilišta u Coloradu (SAD).
