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Predavanje u povodu Svjetskog meteorološkog dana 23. 03. 2007. - sažetak
Školovanje meteoroloških kadrova u Hrvatskoj

mr. sc. Marina Grčić

Hrvatsko meteorološko društvo je kao jedan od ciljeva svog djelovanja odredilo i brigu za obrazovanje meteoroloških kadrova te je svojim aktivnostima uvijek nastojalo podsticati razvoj sustava obrazovanja i znanstvenog usavršavanja meteorološkog osoblja. Posebice je tijekom provođenja cjelovite reforme obrazovnog sustava važno progovoriti o ciljevima i zadaćama obrazovne vertikale meteorološke struke u Hrvatskoj. 

Izlaganje sadrži kratki presjek sadašnjeg stanja i mogućnosti redovnog školovanja,  osnove Smjernica Svjetske meteorološke organizacije za edukaciju i školovanje te zaključke Okruglog stola na temu «Obrazovanje meteorološkog kadra u Hrvatskoj».
Na Sveučilištu u Zagrebu su  već krajem 19. stoljeća započela predavanja iz područja geofizike , a 1946. god je uspostavljen studij geofizike u okviru sadašnjeg Geofizičkog zavoda pri  Geofizičkom odsjeku PMF-a.  I danas je Geofizički zavod temeljna ustanova koja omogućava akademsko obrazovanje svih razina iz osnovnih     geofizičkih disciplina; meteorologije, oceanografije, seizmologije,   geomagnetizma i aeronomije. Ustanova je od školske god 2005./06. uvela izmjene u program sukladno Bolonjskom procesu. Tako preddiplomski studij  geofizike traje 6 semestara, a temeljno  obrazovanje iz fizike i   matematike studenti stječu na prve dvije godine studija na Fizičkom odsjeku PMF-a. Polaznici stječu  naziv "prvostupnik geofizike" i kvalificirani su za  obavljanje osnovnog stručnog i tehničkog rada u odgovarajućim službama. 

Struktura studija omogućava horizontalnu prohodnost (s ostalih prirodoslovnih smjerova PMF-a ili FER-a) uz polaganje razlikovnih ispita. Diplomski  studijski program nudi teorijsko i praktično  upoznavanje osnovnih geofizičkih struka (meteorologije, fizičke  oceanografije, seizmologije, geomagnetizma i aeronomije) te osposobljenost   za početak znanstveno-istraživačkog rada u području odabrane discipline.

U Šumarskoj idrvodjeljskoj školi u Karlovcu se od 2000. god. provodi program za stjecanje srednje stručne spreme iz programa hidrometeorologija, zanimanje meteorološki tehničar. 

Do 1990. je srednješkolsko obrazovanje  bilo organizirano u Hidrometeorološkoj školi u Beogradu koja je kvalitetnim programom, školovanim kadrom I nadasve materijalnim mogućnostima za ostvarivanje praktičnog rada stvarala dovoljan broj educiranih djelatnika. Školu su pohađali učenici s cijelog područja bivše Jugoslavije što je odgovaralo i ustroju tadašnje meteorološke službe. 

Stjecanjem nezavisnosti je hrvatska meteorološka služba, između ostalog, preuzela i obavezu edukacije meteorološkog kadra. Zbog nepostojanja adekvatne srednješkolske ustanove, a uz prirodno osipanje tog kadra, služba je došla u situaciju da je svega 10-tak % srednjeg kadra imao sustavno  meteorološko obrazovanje dok je ostalo osoblje svoja znanja stjecalo dodatnim obrazovanjem uz rad i povremenim treninzima. 

Znanstveni skup "Andrija Mohorovičić ― 140. obljetnica rođenja", koji je održan u Zagrebu, u ožujku 1998. godine, je konsenzusom cjelokupne hrvatske stručne javnosti istaknuo potrebu za obrazovanjem meteoroloških tehničara kao stupa meteorološke operative. Posebno je istaknuta uloga kadrova srednje stručne spreme koji trebaju biti osposobljeni za obavljanje širokog kruga zadataka i poslova uz mogućnost daljnje još uže specijalizacije. Osoblje te grupe je nezaobilazna veza i pomoc motriteljima i osoblju vise i visoke spreme.
Državni hidrometeorološki zavod je zajedno sa Šumarskom i drvodjeljskom školom iz Karlovca, a  uz podršku HMD, pripremio prijedlog Programa obrazovanja meteorološkog tehničara. Program je  2000. i prihvaćen od strane nadležnog Ministarstva, a prva generacija učenika je upisana već šk. god. 2000./01. Do danas su maturirale tri generacije učenika (po jedno razredno odjeljenje godišnje). Učenici dolaze iz svih krajeva Hrvatske i u pravilu se nakon školovanja vraćaju u svoje sredine. Dio učenika se odlučuje za nastavak školovanja i to najčešće na Prirodoslovno matematičkom fakultetu i srodnim tehničkim fakultetima. Programom je uz  osnovni cilj - obrazovanje meteoroloških tehničara, postignuta i popularizacija prirodoslovlja te povećan interes za nastavak školovanja na studijima koji trenutno nisu atraktivni.  

Potvrda postojećem pristupu  školovanja meteorološkog kadra su i Smjernice Svjetske meteorološke organizacije (dalje SMO, eng. World Meteorological Organisation, WMO) za edukaciju i trening meteorološkog kadra donešene 2000. godine. 

Smjernice naglašavaju  potrebu postojanja obrazovne vertikale odnosno uspostavljanje mogućnosti školovanja za meteorološkog tehničara (srednješkolsko obrazovanje)  i meteorologa (visokoškolsko obrazovanje). Dokumentom iz 2000. godine su definirana potrebna znanja za svaku razinu, a posebno je naglašena potreba za takovim obrazovanjem koje će omogućiti meteorološkom osoblju da odgovori na nove izazove u svijetu brzog znanstvenog napretka, tehnoloških promjena i neprestanih socioekomomskih promjena. Cilj obrazovanja treba biti  razvijanje sposobnosti za cjeloživotno učenje, razvijanje znanja i vještina, unapređivanje i održavanje sposobnosti , korištenje tehnoloških mogućnosti učenja na daljinu i samoučenja. 

Hrvatsko meteorološko društvo sustavno razvija brigu za unapređenje meteorološkog obrazovanja smatrajući da  funkcija školovanja nije samo prijenos znanja i informacija nego i  stvaranje pozitivnih  stavova prema struci i postizanje odgojnih vrijednosti kako bi djelatnici razumjeli važnost meteoroloških motrenja, potrebu za pouzdanim podacima, ulogu meteorologije u očuvanju ljudskih života, materijalnih dobara i očuvanje prirode. 

Stoga je HMD tijekom  rasprava o promjenama u hrvatskom obrazovnom sustavu iniciralo održavanje okruglog stola na temu «Obrazovanje meteorološkog kadra u Hrvatskoj». Skup  je održan 15. studenog 2005. u prostorijama Geofizičkog zavoda «Andrija Mohorovičić», a uz članove društva su skupu prisustvovali predstavnici Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa te  Agencije za strukovno obrazovanje.  

Svrha rasprave je bila  inicirati analizu primjerenosti postojećih školskih programa i potreba službi za kadrovima različitih profila meteorološke struke. 

Zaključci s tog skupa treba shvatiti kao smjernice za dalnji razvoj školovanja meteorološkog kadra u Hrvatskoj u okrilju ukupnih promjena koje sve razine obrazovanja upravo doživljavaju. 

Skup je  podržao obrazovanje profila meteorološkog tehničara u Srednjoj šumarskoj i drvodjeljskoj školi u Karlovcu, jer ono osigurava potrebna specifična znanja i vještine u meteorološkoj struci i doprinosi jačanju vertikale u školovanju meteorološkog kadra (od učešća meteorologije u osnovnim školama, preko strukovne srednje škole do fakulteta). 

Istaknuto je da je dosadašnja suradnja Srednje šumarske i drvodjeljske škole u Karlovcu i Državnog hidrometeorološkog zavoda u kreiranju nastavnog programa i provođenja praktične nastave od osnutka Škole do danas vrlo dobra, te da ju treba i dalje poticati i unapređivati. 

Dosadašnja iskustva obrade i kontrole podataka, te obilaska i kontrole rada postaja pokazuju da se postaje sa školovanim meteorološkim tehničarima izdvajaju i iskaču svojim kvalitetnim radom i podacima. Zbog toga se preporuča da se u institucijama koje zapošljavaju meteorološki kadar daje prednost zapošljavanju stručno obrazovanih meteoroloških kadrova srednje stručne spreme.

Većina sudionika Okruglog stola se složila da treba sustavno raditi na usaglašavanju  obrazovanja meteorološkog kadra visoke stručne spreme s potrebama meteorološke struke. Reforma fakultetskog programa, odnosno  prilagođavanje dosadašnjeg tradicionalnog četverogodišnjeg programa koji se oslanja na široku bazu znanja iz područja geofizičkih znanosti u trogodišnji program je bilo veliki izazov zbog obima zahvata i kratkoće vremena. Zbog toga  pri  definiranju nastavnog programa i praktične nastave na fakultetu nije bilo moguće ostvariti zadovoljavajuću suradnju svih institucijama koje zapošljavaju i obrazuju meteorološki kadar. Dojam je da  bi nastavni program i plan za obrazovanje prvostupnika geofizike mogao  sadržavati  više  stručnih kolegija čime bi ovaj profil stručnjaka imao jasnije definirano područje zapošljavanja. U tom je smislu istaknuto da prvostupnik geofizike ne može zamijeniti stručno obrazovanog meteorološkog tehničara niti obratno.

Također je istaknuto da je stručno visokoškolsko obrazovanje u trajanju od tri godine dobra podloga za daljnje usavršavanje i stjecanje novih znanja te da  razvoj meteorološke struke danas zahtjeva potpuno petogodišnje obrazovanje i daljnje akademsko usavršavanje. 

Ukoliko se nastavi trend upisivanja završenih meteoroloških tehničara na studij geofizike, upravo bi takav kadar, kao prvostupnici geofizike s prethodnim znanjima meteorološkog srednješkolskog obrazovanja, mogao biti izuzetno važan za razvoj ljudskih potencijala službe.  

Hrvatski model školovanja meteorološkog kadra je predstavljen u nekoliko navrata Povjerenstvu za edukaciju Europskog meteorološkog društva. Rad J. Milković i M. Grčić pod nazivom "Školovanje meteorološkog kadra u Hrvatskoj" je prezentiran na  prošlogodišnjjoj konferenciji Europskog meteorološkog društva gdje je naš model školovanja prepoznat kao izuzetno rješenje za male zemlje i službe. Kroz diskusiju je naglašena odgojna komponenta koja se ostvaruje  obrazovnom vertikalom kao  i  djelovanje tako koncipiranog školovanja na stvaranje kvalitetnog kadra i  popularizaciju meteorologije odnosno prirodoslovlja općenito. 

Mogućnosti unapređenja kvalitete školovanja su upravo u ovom trenutku izuzetne: ciljevi HNOS-a omogućavaju korištenje naprednih pedagoških i tehnoloških metoda dajući prednost samostalnom radu učenika i praktičnoj nastavi, a  "vrata" otvorena Hrvatskoj prema europskim fondovima i programima za unapređenje materijalne i pedagoške osnove obrazovanja stvaraju obavezu još tješnje suradnje svih činitelja koji sudjeluju u školovanju meteoroloških kadrova u Hrvatskoj.
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