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Predavanje u povodu Svjetskog meteorološkog dana 23. 03. 2007 - sažetak
Nove spoznaje o meteorološkoj djelatnosti Andrije Mohorovičića

Prof. dr. sc. Mirko Orlić

Istaknuti hrvatski znanstvenik Andrija Mohorovičić svjetsku je slavu stekao svojim radom u području seizmologije, napose otkrićem plohe koja dijeli Zemljinu koru od plašta, no i rezultati njegove meteorološke djelatnosti bili cijenjeni u inozemstvu. 
Za vrijeme rada u Bakru, Mohorovičić je motrio je smjer i brzinu gibanja oblaka i na osnovi toga izvodio zaključke o atmosferskim strujanjima. U jednoj situaciji s burom, prvi je cjelovito dokumentirao atmosferski rotor s horizontalnom osi koji se javlja na zavjetrinskoj strani planine. Opis te pojave i pripadnu skicu objavio je 1889. godine u uglednom bečkom časopisu Meteorologische Zeitschrift. Iste je godine njegov tekst preveden na engleski jezik i uključen u članak što ga je britanski istraživač W. Marriott posvetio sličnoj pojavi u području Cross Fell i publicirao u Quarterly Journal of the Royal Meteorological Society. 
Pedesetak godina nakon toga njemački meteorolog J. Kuettner oslonio se na Mohorovičićev rad prilikom svojih istraživanja strujanja u području Riesengebirge koja su publicirana u Beitraege zur Physik der freien Atmosphaere. Spomenuti je Mohorovičićev rad citiran i u nekoliko ponajboljih meteoroloških udžbenika objavljenih početkom 20. stoljeća, čiji su autori J. Hann i A. Wegener. Međutim, tijekom posljednjih sedamdesetak godina taj rad nije više spominjan u inozemnim časopisima i knjigama. 
U godini u kojoj se obilježava 150. obljetnica rođenja Andrije Mohorovičića, njegovo rano istraživanje atmosferskih rotora vraća se u žarište interesa međunarodne meteorološke javnosti člankom čiji su autori V. Grubišić i M. Orlić i koji će pod naslovom „Early observations of rotor clouds by Andrija Mohorovičić“ biti objavljen u svibanjskom broju američkog časopisa Bulletin of the American Meteorological Society.
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