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23. ožujak 2007. Svjetski meteorološki dan 
Polarna meteorologija

Predavanje u povodu Svjetskog meteorološkog dana 23. 03. 2007. - sažetak
Polarna meteorologija
razumijevanje globalnih utjecaja
Dr. sc. Vlasta Tutiš

Svake godine 23. ožujka slavi se Svjetski meteorološki dan  u čast potpisivanja konvencije  o osnivanju Svjetske meteorološke organizacije (23. ožujka 1950). Ovogodišnji Svjetski meteorološki dan, 23. ožujka 2007. godine,  posvećen je polarnoj meteorologiji  koja se posebno bavi atmosferskim procesima na području polarnog kruga, prati promjenu ponašanja vremenskih sustava u okviru globalne cirkulacije i istražuje ulogu polarnih područja u globalnom klimatskom sustavu.
Posljednjih smo godina suočeni s mnogobrojnim izvješćima o globalnim i lokalnim  promjenama u našem prirodnom okružju - u atmosferi, oceanima, tlu, biljnom i životinjskom svijetu. Činjenice su nesmiljene - polarne ledene kape se iz godine u godinu vidljivo smanjuju, otapanje leda ne samo da će utjecati na porast razine mora, nego i na promjenu saliniteta oceana, čime se, između ostalog, ugrožava i dosadašnji tijek velikih morskih struja. Trenutni trend globalnog zatopljenja uzrokuje i ubrzano topljenje stalno zaleđenog tla (permafrosta) u blizini polarnog kruga što dovodi do oslobađanja velikih količina metana koji, pak, dodatno doprinosi efektu staklenika. Ozonske rupe su također dio te velike globalne slagalice, a procjena je, da bi se ozonski sloj iznad polarnih područja mogao oporaviti do kraja XXI stoljeća, ali samo pod uvjetom da se sve zemlje pridržavaju Montrealskog protokola. Mnoge su promjene već zabilježene i u biljnom i u životinjskom svijetu, ali i u promjeni tradicionalnog načina življenja društvenih zajednica unutar polarnog kruga.
Kakve su posljedice za Hrvatsku?  
Hrvatska je smještena u najpovoljnijem dijelu umjerenih zemljopisnih širina , gotovo u sredini tzv. Ferrelove cirkulacijske ćelije u okviru globalne cirkulacije atmosfere. Sve promjene  u 
atmosferi koje su izravna ili neizravna posljedica spomenutih promjena i anomalija u polarnom krugu prije ili kasnije se odražavaju i na vremenske prilike i u našim krajevima. Sezonski pomak polarne fronte (granično područje između  Ferrelove i polarne cirkulacijske ćelije i područje nastanka velikih ciklona) bilo prema sjeveru, bilo prema jugu može dovesti do razdoblja s ekstremnim vremenskim prilikama, npr. dugotrajnim sušnim razdobljima ili prevelikom količinom oborina. Primjerice, zima 2006/2007 je kako u našim krajevima, tako i u većem dijelu Europe najtoplija zima od kada se sustavno rade instrumentalna meteorološka mjerenja (za Hrvatsku od 1861, za veći dio Europe od 1880). Iako je tako topla zima dovela i do mnogih ušteda (npr. bilo je manje ozljeda zbog poledice,  manje smo platili grijanje, zimske službe su potrošile manje materijala za održavanje cesta, građevinski radovi su završavani u zadanom roku, itd) , moguće su i mnoge štete, osobito u poljoprivredi zbog preranog početka vegetacijskog razdoblja te narušavanja uobičajene ravnoteže biljnog i životinjskog svijeta.
Istraživanja uzroka tako tople zime u Europi uklopit će se upravo započeti veliki međunarodni projekt pod nazivom  IV Međunarodna polarna godina  (www.ipy.org). Taj dvogodišnji  projekt (ožujak 2007. do ožujak 2009.) zajednički koordiniraju Svjetska meteorološka organizacija (the World Meteorological Organization, WMO, www.wmo.ch) i Međunarodno vijeće za znanost (the International Council for Science, ICSU, www.icsu.org), a sudjeluje oko 40 zemalja s  više desetaka tisuća istraživača.
###
